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Με ανάκρουση του εθνικού ύµνου, συγκινητικό προσκλητήριο νεκρών, αρχιερατικό µνηµόσυνο και
επιµνηµόσυνη δέηση υπέρ των ψυχών των θυµάτων αποδόθηκε στο Ασβεστοχώρι ο προσήκων φόρος
τιµής στους εκτελεσθέντες από τα γερµανικά στρατεύµατα κατοχής στις 26 Ιουλίου του 1944.

Μια σιωπηλή ανθρώπινη ποµπή σχηµατίστηκε από τον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Ασβεστοχωρίου και
προχώρησε µε κατάνυξη προς τον χώρο της εκτέλεσης, στα όρια της Εξοχής, στο πλαίσιο της
συµπλήρωσης φέτος των 75 χρόνων της θλιβερής επετείου. Είχε προηγηθεί νωρίς το πρωί Θεία
Λειτουργία, ακολούθησε το Αρχιερατικό Μνηµόσυνο, στη συνέχεια στο Μνηµείο των Θυµάτων
τελέστηκε επιµνηµόσυνη δέηση υπέρ των ψυχών των εκτελεσθέντων και προσκλητήριο νεκρών, ενώ
πραγµατοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων, τήρηση ενός λεπτού σιγής και ανάκρουση του εθνικού ύµνου.

Στον βαρύ φόρο αίµατος που πλήρωσε η περιοχή στην περίοδο της κατοχής, αναφέρθηκε στην οµιλία
του ο δήµαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, σηµειώνοντας ότι όσα χρόνια κι αν
περάσουν παραµένουν αθάνατες για όλους οι µνήµες των τοπικών ηρώων που θυσιάστηκαν:
«Εβδοµήντα πέντε χρόνια µετά, κρατάµε τη µνήµη των αθώων θυµάτων ζωντανή µε το µνηµόσυνο και
τις εκδηλώσεις µνήµης για τα είκοσι παλικάρια που εκτελέστηκαν. Είναι ο βαρύς φόρος του αίµατος
που πλήρωσε το Ασβεστοχώρι, λίγους µήνες πριν το Ολοκαύτωµα του Χορτιάτη στις 2 Σεπτεµβρίου
του 1944 και την εκατόµβη των νεκρών, στην οποία υπήρξαν 149 αθώα θύµατα, ήρωες, µικρά παιδιά,
αβάπτιστα, ενήλικες, γυναίκες και υπερήλικες. Αυτός είναι όµως και ο φόρος τιµής, οι δικοί µας ήρωες
και η συνεισφορά µας στον αγώνα της απελευθέρωσης» τόνισε ο δήµαρχος Πυλαίας– Χορτιάτη
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. Στην οµιλία του, ο δήµαρχος, αναφέρθηκε, και στο βιβλίο του δηµοσιογράφου και
συγγραφέα Νίκου Γιώτη «Το Ασβεστοχώρι στην κατοχή» µε το οποίο έχει αποτυπώσει µε ντοκουµέντα
και τεκµηρίωση και αυτό το γεγονός αλλά και ό,τι συνέβη στο Ασβεστοχώρι την περίοδο του πολέµου
και της κατοχής.

«Κάθε χρόνο τιµούµε τους αδίκως εκτελεσθέντες από τα γερµανικά στρατεύµατα κατοχής στις 26
Ιουλίου 1944 στο Ασβεστοχώρι Θεσσαλονίκης» επισήµανε, από την πλευρά του, ο πρόεδρος της
Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων Κεντρικής Μακεδονίας, Λάζαρος Κυρίζογλου και πρόσθεσε: «Στην
αστική κοινοβουλευτική πλουραλιστική και πολυκοµµατική ∆ηµοκρατία µας, φυσικά επιτρέπεται η
ελεύθερη διακίνηση των ιδεών, όµως θα πρέπει να διδασκόµαστε από το ιστορικό παρελθόν, πού
οδήγησαν οι ιδέες του ναζισµού και του φασισµού, στον µεσοπόλεµο και εν συνεχεία στον Β΄
Παγκόσµιο Πόλεµο. Ποτέ πια πόλεµος, ποτέ πια ναζισµός– φασισµός».
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